i list: Tlak 1

I. Napi§ vzorec pro vypocet tlaku, popis veli¢iny a napis zakladni jednotku tlaku. Napis domecek pro
vypocet tlaku.

..-"-'-'-'> /- - z’:" ..S 1' -«‘r: 2 /-’ > r‘ ';;__u:
, .f /

2. Doplii text:
Tlak tika, jak je soustiedéna . 4"/&:‘/ ':na plochu Udava sev jednotkéch ...... A nebo
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zavisi na velikosti -."./él ZE oL velikosti .7 .‘f.‘:‘f’il‘_f JPlatl ¢im vet51 je p]och:~ -tjlm je velikost tlaku
mensi” ., ¢im vetsi sila pusobl tim je velikost tlaku.... ¥ .7 . ...Sila 15 N, ktera pu<0b1 na

plochu 2 m?, vytvafi tlak .2~ "; 5 /2. Pokud by byl obsah plochy mensi, bude tlak .

Pokud by obsah plochy byl vétsi, byl by tlak Mensl’ .. Pokud by se zvétsila pflsobici sila. potom

by byl tlak ..¥ & 1% 70 ., pokud by se pusobici sila zmensila, byl by tlak .. :

3. Obsah chodidel ¢lovéka je 450 cm?, jeho hmotnost je 80 kg. Jak velky tlak zpusobuje tento ¢lovek na
podlozku, stoji-li na obou nohou a jaky bude tlak, pokud si stoupne jen na jednu nohu
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4. Tlak vétru je 1,2 kPa. Vypocitej tlakovou silu pusobici na lodni plachtu o obsahu 2.3 m-
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5 Hmotnost zaka a zidle je 52 kg. Obsah dotykovych ploch zidle s podlahou je 12 cm-. Jakv tlak
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nejvetsi tlak

neymensi tlak

vitdi tlak: &) ~mens sfycm plocha
mensi tlak: a) -vetse Jfbc p/achq
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8. Vypo! itej velikost tlaku, kterym pusobi lyZzat ih, je-li ' -
fos 0 VO _ : yzar na snih, je-li celkova hmotnost lyzafe s lyze
- plocha skluznic je 0,15 m”. : s
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9. Preved’ jednotky tlaku:
1200,Pa(kPa)= 7, k/a 0,055 MPa (Pa)= 55000 Fa
3,5kPa(Pa)= 3 500 Fa 450,000, Pa (MPa)= (0, 45 /1Fa-
0,06 kPa (Pa)= 60 Fou 1,4 MPa (kPa)= 7 /00 k Fa.
350,Pa (kPa) = 0, S50 k /4 3250,Pa (kPa)= 2,450 k Pa
1,35 hPa (Pa)= 125 Fa 4,35 kPa (hPa)= 4 2§ t{j Pa =43, 50 hra

2.4 MPa (hPa)= 2 400 000 Fa =2%000h/a 840 Pa(hPa)= £ 4D hFa
4 500 kPa (hPa) =4 Sv0 000 F'a = b soeo hFa 0005kPa(Pa)= & O Fy = $ /a

10. Hmotnost tanku je 36 t, celkova stykova plocha pasu se zemi je 4,5 m*. Jaky tlak zpusobuje tank na

vodorovnou plochu? o4
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11. Jaky je tlak lisu, je-li lisovaci deska &tvercova o strané 35 mm a vyvine-li lis tlakovou silu 12 000 N?
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15 cm x 7 cm. Jeji hmotnost je 4,8 kg. Vypocitej tlak, ktery cihla

12. Cihla ma rozmé&ry 30 cm X tery |
k na podlozku nejvétsi a kdy je nejmensi’

zpusobuje na podlozku ve viech polohach. Kdy je tla
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£z 1 em i= 2 417706 7;34/. A =y SHfa | £4 = 228¢ /a
S = 4SO om® 5, = 105 em?; 537 210 em ™ Sgl Sfon < Pz

g6n o hmotnosti 30 t na vodorovné kolejnice, je-1i obsah

13. Vypotitej tlak, ktery zpiisobuje zelezni¢ni va
stykové plochy kol s kolejnicemi 0,008 m®.
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Tl Wake je JESHIA.
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va kostka mt hmotnost 6 kg. Jeji zakladna ma plochu 125 cm’.
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16. Jak velka je plocha podstavy t€lesa 0 hmotnosti 50 kg, které ptsobi na podlozku tlakem 50 kPa?

> Jakym tlakem piisobi kostka na
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70 kg stojici na obou nohou pusobi na podlozku tlakem 14 584 Pa. Jak velka je
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17. Jakym tlakem na led pulisobi krasobruslafka o hmotnosti 60 kg, StO_]l -li na ]edne brusli o stykove plose

8 cm??
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18. Kufr, sekatka na travu a dlazdice lezi na zemi. Vypocite), jak velkym tlakem pusobi t€lesa na

podlozku:
a) kufr: hmotnost 12 kg, obsah plochy 0,1 m’

i a amrti a co vyznamného objevil.
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b) sekaéka. hmotnost 14 kg, obsah plochy 0,2 m2 7400/0) 2
Jlazdice: hmotnost 30 kg, obsah plochy 0,3 m* 200/, 2

120/60,7 = 1200 4

700 Faq

-

= 1000 Fq

je ukryto ymeno vyznamného fyzika. Napi3 jeho ymeno, najdi na internetu datum a misto

méni-li téleso svoj polohu vzhledem

k jinému télesu, je v .
kotouc¢ otacivy kolem pevne vodorovne

0sy

- usek trajektorie
4.
5_veli¢ina, ktera vyjadfuje drahu, kterou

misto plisobisté gravitatni sily

téleso urazi za jednotku Casu

6. pohybové zakony formuloval .
7. tp;é &um kolem pevne vodorovné osy

8 velidina, kterd ma znacku p
9. spojenim volné a pevné ldadky vznika
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